
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
１０月２８日（日）の村山市防災の日に市内８地域において、一斉に防災訓練が行われました。戸沢地域では

樽石地区が当番になり、樽石会館・会館周辺を会場に実施されました。避難訓練では、隣組長が「無事ですタオ

ル」の掲示を確認しながら住民を避難所へ誘導し、消防団はトランシーバーを利用して状況の伝達、本部では情

報を迅速に収集し避難を完了しました。さらに今年度は、事前に隣組毎作成した避難行動要支援者名簿を活用し、

避難誘導の際 情報の集約に役立てました。 

また会場では、消火栓放水訓練・応急手当訓練・小型可搬ポンプ放水訓練や、アイラップを使って調理する炊

出し訓練等が行われました。その後、消防団による一斉放水が行われ充実した防災訓練となりました。 

 

 今年度も「グリーンカーテンコンテスト」を開催し、植物による自然のカーテンを作り冷房の省エネを図る
取り組みを推進してきました。コンテストは、8月から 9月にかけて応募し、地域の方々から１８点のご応募
をいただきました。環境部会による写真審査の結果、最優秀賞１点・優秀賞２点・特別賞５点を選             
出し、受賞された方には、後日事務局より賞品をお届けしました。 

大変おめでとうございます。受賞された方を、ご紹介いたします。（敬称略） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          
【12月】 

７日（金） 福祉ﾈｯﾄﾜｰｸ促進会議・AED講習会 
１４日（金） センターまつり実行委員会  
平成３１年  
【 1月】 
   ４日（金） 市新年祝賀会 

福祉事業（正月弁当配布） 
    下旬  地区長会議  
【２月・３月】 ひっぱりまつり 

輪投げ大会 
センターまつり（演芸大会・講演会等） 

 

 
市民センターの利用について 

 
市民センターは12月29日～1月３日まで年末

年始休館になります。 
また、冬期間は水道管凍結防止のため水抜きをし

ていますので、ご利用時は必ず調理室にある水抜栓
操作盤で通水し、利用後は水抜きを行ってお帰りく
ださい。 

 

 
戸沢地域 

市民センターだより 

平成３０年１２月 １日発行 

戸沢地域市民センター 
 
〒995-0201 

村山市大字長善寺 1675 番地 

電話 0237-56-2111（FAX 兼用） 

今後の主な行事予定 

◆多津美寿司（碁点）  

※夜間および土日、祝日、冬季間の利用は、使用条件がかわってくることもありますのでご注意ください。 

 AED（自動体外式除細動器）設置事業所一覧 村山市ホームページより 

 

来年度もコンテスト
へのご応募をお待ちし
ております。 

 

 

 

防災無線が聞き 
取りにくい時は！ 

防災無線 
テレホンサービス 

☎５３‐６６４４ 

災害情報 
テレホンサービス 

☎５５‐０１１９ 

◆阿部喜久子（本郷） 

◆川越 久男（沖） 

◆ヘアーサロンとーない（松倉） 

◆ジュン美容室（沖） 

 ◆戸沢小学校 

◆佐藤りゑ（稲下北部） ◆小野光彦（弓田） 

特別賞 

 

優秀賞 

グリーンカーテンコンテストを開催！ 

交通安全・防犯活動に関する河西４地域合同研修会を開催 

 徳内ばやし連合会 颯

では、毎年地域の方へ感

謝の気持を込め、会員全

員へ呼びかけ地域奉仕活

動を行っています。 

今年は、１１月４日（日）

に、市民センターの清掃

を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 11月 9日（金）河西４地域合同研修会が戸沢地域市民センタ

ーで開催されました。 

研修会には、河西４地域（戸沢・冨本・大久保・大高根）の交

通安全協会支部役員、まちづくり協議会防災防犯安全担当が参加

し、市役所市民環境課による交通安全・悪徳商法についての講話

を聴講したほか、葉山・大高根駐在の両駐在所からも参加いただ

き交通安全や防犯活動についての意見交換を行いました。 

 

 

 

 

戸沢地域防災訓練を開催 （樽石地区） 

最優秀賞 
 

 
こちらは、パッションフルーツ（果物トケイソウ科）のグリーンカーテンです。 

冬期間は積雪や路面凍結、悪天候等の視界不良によ

り、交通事故の増える時期です。時間にゆとりを持って、

安全運転を心がけましょう。 

また、年末年始は忘年会や新年会等で飲酒の機会が増

える時期です。飲酒運転は絶対に 

『しない！させない！許さない！』 

戸沢地域全体で、酒気帯び運転撲滅に取り組んでいき

ましょう。 

冬期間の交通安全 
 

事業所名 設置場所 使用条件 使用可能時間

戸沢地域市民センター 屋外（玄関前） 持出可能 24時間

村山市民体育館
（2基設置のうち1基は貸出可能）

屋内
（事務室・玄関ロビー）

持出可能 午前8時30分から午後9時

クアハウス碁点 屋内 持出可能 24時間

戸沢保育園 屋内（事務室） 持出可能 午前7時15分から午後7時15分

戸沢小学校 屋外（玄関前） 持出可能 24時間

葉山中学校 屋外（社会体育館玄関） 施設内限定 24時間

戸沢地域内　AED設置　事業所一覧

参加いただきました樽石地区の皆さん、また消防団第六分団や婦人消防クラブの皆さん、ご協力いただきました

日赤奉仕団の皆さん大変お疲れでした。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

おしろやま図書室サポーター（代表：青柳

フヂ子）では、地区のサロンや身近な集ま

りの時に、出前絵本ライヴや昔語り等の

活動を行っております。 

どうぞお気軽にお声掛けください。 

 

 

 

 

 

【 お問合せ先 】 

戸沢地域市民センター（56-2111） 

 
 
 
 

今年度で１０回目のとなります、戸沢オリンピック「戸沢地域ゴルフ大会」
がさくらんぼカントリークラブを会場に、10月２７日（土）に開催され
ました。肌寒い天候の中ではありましたが、参加者 23 名白熱したプレ
ーでスコアを競い合いました。 
上位 6名は以下のとおりです。おめでとうございます。 
  

★ 結果報告 ★  （敬称略） 
 
優勝：井澤 裕翔（稲下東部）   ４位：奥山 光浩（反田） 

２位：笹原 清一郎（稲下東部） ５位：伊藤 勝美（稲下東部） 

３位：笹原 謙司（水口）    ６位：齋藤 久男（大石田） 

 

 

 

 
 

 

１０月３１日（木）に【新潟 de視察研修】を開催し、新潟市内 4か所を主に視察・見学してきました。 
 
◆新潟せんべい王国 

人気米菓「ばかうけ」を製造・販売する栗山米菓直営のテーマパークで、職人が炭火でおせんべい

を焼いているところを見学し、焼き立てのおせんべいを試食。 
 
◆道の駅「新潟ふるさと村」 昼食をとり、新潟の名産品を取り揃えた県最大級の道の駅を見学。 
 
◆新潟市アグリパークを視察 

日本初の公立の教育ファームということで、農業、畜産、調理などを体験できる施設、またその際

に利用できる宿泊施設も整備されていました。さらに、就農支援や６次産業化支援にも取り組み、農

業を活性化させていく大きな役割を担っている複合施設でした。 
  

◆ＪＲ新潟駅 （※今年の 4 月に「新潟駅ホーム」2番線～5 番線が高架化され、新幹線と在来線が同一ホームで乗り換えが可能に！） 

新潟駅構内の、越後の酒造９３蔵の利き酒ができる「ぽんしゅ館」等を見学。 
  

「戸沢の楽校 2018」 ２つの講座を開講！ 

１０月２日から１０月３０日まで毎週火曜日（全５回）の日程で、クアハウス碁点を 

会場に、【健康づくり教室】（ヨガや健康体操）を開催しました。 

ヨガは、ヨガ講師の石川澄子先生より、健康体操はクアハウス碁点のヘルスケアートレーナーの方よりご指導いた

だきました。主に肩甲骨・股関節周辺をほぐしたり、首や脇下・ひざ裏をのばしたりと、リラックスした雰

囲気の中、気持ちよくヨガや体操をする事ができました。 

 

 

１０月１６日（火）に、戸沢郷土史研究会（髙橋幸

雄会長）主催の、郷土史研修を行いました。 

『南出羽の山城を訪ねて』ということで、延沢城跡

と土生田楯山城跡を訪ね それぞれ城構え等について

説明を受け、参加者全員改めて歴史の重みを感じなが

ら有意義な一日を過ごしました。 

 

～ おしろやま図書室サポーターより ～ 

◆ 10 月 5 日（金）飯豊町教育委員会（公民館関係者）より 12 名 

◆ 10 月 29 日（月）小国町公民館連絡協議会より 11 名 

◆ 11 月 27 日（火）山形市村木沢コミュニティーセンター「あじさい交流館運営協議会」より７名 

 

左記の 3団体が、視察に訪

れました。 

当まちづくり協議会（髙橋春

實会長）では、戸沢地域の紹介

や、村山戸沢まちづくり協議

会の組織や概要・事業等につ

いて説明し、その後活発な意

見交換会を行いました。 

    

第１講座 

村山戸沢まちづくり協議会（市民センター）へ視察 

第２講座 

小国町公民館連絡協議会が視察 

 

戸沢オリンピック２０１８ 【ゴルフ大会】 

 
郷土史研修を開催！ 

～ 戸沢郷土史研究会より ～ 

 

稲下老人クラブ 稲寿会（１１月５日稲下
会館にて開催）へ出向き、紙芝居や読書ラ
イヴを行ってまいりました。 

 

飯豊町教育委員会が視察 

 

新潟市アグリパークにて 

 

新潟市アグリパークにて 

 

新潟ふるさと村にて 

 

新潟せんべい王国にて 

 


